

Merlin Business Consulting S.R.L.  
CUI: RO25605695  
Nr. Registrul Comerțului: J40/6284/25.05.2009  
Adresa: București Sector 1, strada Irești, nr. 10, et. parter,  
camera 1, ap. 2, România, cod poștal 013272  
E-mail: office@merlinbc.ro

## **FIȘĂ DE PREZENTARE**

### **Planul Național de Redresare și Reziliență**

#### **Componenta 13 – Reforme sociale**

#### **Investiția I4 – Crearea unei rețele de centre de zi de asistență și recuperare pentru persoane vârstnice**

**M E R L I N**  
business  
consulting

Obiectivul general al Componentei C13 este de a sprijini persoanele cele mai vulnerabile, inclusiv lucrătorii, copiii, persoanele cu dizabilități, persoanele inactive și persoanele în vârstă, prin sporirea accesului la servicii sociale.

În cadrul componentei C13 sunt prevăzute 7 reforme și 4 investiții, toate menite să consolideze securitatea socială în România. Printre acestea se numără și Reforma 7. Reforma serviciilor de îngrijire de lungă durată pentru persoanele vârstnice și Investiția I4 aferentă acestei reforme- Crearea unei rețele de centre de zi de asistență și recuperare pentru persoanele vârstnice.

Obiectivul general al investiției este de a oferi acces la servicii de îngrijire pe termen lung de calitate pentru persoanele în vârstă prin intermediul unei rețele de centre de zi de asistență și reabilitare. Investiția va permite punerea în funcțiune a unei rețele de 71 de centre de servicii de zi care vor oferi asistență socială și servicii de reabilitare, iar fiecare va avea cel puțin o echipă mobilă care va furniza servicii de îngrijire personală la domiciliu pentru persoanele vârstnice dependente care nu se pot deplasa la centru.

### **Obiective specifice**

Construirea echiparea/dotarea și punerea în funcțiune a 71 de centre de zi de asistență și recuperare pentru persoanele vârstnice (cod 8810CZ-V-I), în complementaritate cu servicii de îngrijire la domiciliu asigurate prin echipe mobile proprii sau prin unități de îngrijire la domiciliu (cod 8810ID-I), conform standardelor minime de calitate aprobate prin Ordinul ministrului muncii și justiției sociale nr.29/2019, cu modificările și completările ulterioare.

Sprijinirea autorităților publice locale pentru operaționalizarea centrelor de zi nou construite și acordarea de servicii de îngrijire adaptate nevoilor persoanelor vârstnice vulnerabile identificate în comunitate, cu respectarea legislației în vigoare la data furnizării serviciilor sociale.

### **Activitățile eligibile**

În cadrul prezentului apel de proiecte, se acordă finanțare pentru următoarele acțiuni:- construcția unei clădiri pentru înființarea de servicii sociale de tip centru de zi de asistență și recuperare pentru persoanele vârstnice (cod 8810CZ-V-I), în complementaritate cu servicii de îngrijire la domiciliu asigurate prin echipe mobile proprii sau prin unități de îngrijire la domiciliu(cod 8810ID-I) pentru persoanele vârstnice.

- echiparea/dotarea clădirii și a serviciilor sociale nou create,
- operaționalizarea și susținerea funcționării servicii sociale nou create după finalizarea investiției pentru o perioadă de minim 1 lună, dar fără a depăși 30 iunie 2026.
- Acordarea serviciilor sociale prin centrele înființate în cadrul programului;

Categoriile de activități eligibile pentru finanțare în cadrul prezentului apel pot fi:

1. Lucrări de amenajare a terenului pentru pregătirea amplasamentului, amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială, inclusiv pentru refacerea cadrului

natural după terminarea lucrărilor, precum plantare de copaci și reamenajarea spațiilor verzi;

2. Lucrări pentru asigurarea utilităților necesare funcționării obiectivului (alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, telecomunicații) care se execută pe amplasamentul obiectivului de investiție delimitat din punct de vedere juridic, precum și lucrări de racordare la rețelele de utilități);
3. Lucrări de proiectare și asistență tehnică (studii de teren, documentații-suport și cheltuieli pentru obținerea de avize, acorduri, autorizații, expertizare tehnică, certificarea performanței energetice și auditul energetic al clădirilor, proiectare și inginerie, etc.);
4. Lucrări de construcții, utilități generale și instalații aferente construcțiilor, necesare pentru înființarea unui centru de zi de asistență și recuperare cu echipă mobilă de îngrijire la domiciliu sau în complementaritate cu o unitate de îngrijire la domiciliu pentru persoane vârstnice, cu respectarea cerințelor minime tehnice și funcționale prevăzute în Anexa nr. 3 la prezentul ghid;
5. Dotări cu bunuri, mobilier, echipamente de specialitate, echipamente IT, aparatură electrocasnică, vehicule de transport pentru serviciile de îngrijire la domiciliu, materiale necesare pentru asigurarea funcționalităților și specificațiilor din standardele minime de calitate prevăzute în Ordinul MMSS nr. 29/2019, anexele 6 și 8, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv dotări exterioare (bănci, coșuri de gunoi, pergole, etc.);
6. Susținerea funcționării serviciilor sociale nou înființate, în funcție de bugetul disponibil rămas după finalizarea construcției, dar fără a depăși data de 30 iunie 2026, cu respectarea legislației specifice în vigoare la data obținerii licenței de funcționare.

### **Solicitanți eligibili**

- a) unitățile administrativ-teritoriale, definite conform OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare și constituite potrivit Legii nr.2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, republicată, respectiv:
  - județe;
  - municipii;
  - orașe;
  - comune.
- b) asociații de dezvoltare intercomunitară înființate de autorități ale administrației publice locale aflate în proximitate, care doresc să înființeze și să furnizeze în comun aceste servicii.

### **Partenerii eligibili sunt:**

- a) furnizori de servicii sociale publice, acreditați în condițiile legii: unități administrativ-teritoriale (UAT), prin serviciile publice de asistență socială (SPAS) organizate ca direcții de asistență socială (la nivelul orașelor și municipiilor), compartimente

funcționale în aparatul de specialitate al primarului (la nivelul comunelor) sau direcții generale de asistență socială și protecția copilului județene/locale ale sectoarelor municipiului București;

- b) furnizori de servicii sociale privați, acreditați în condițiile legii: organizații neguvernamentale și culte care furnizează servicii sociale adresate persoanelor vârstnice;
- c) grupuri de acțiune locală înființate de autorități ale administrației publice locale aflate în proximitate, care doresc să înființeze și să furnizeze în comun aceste servicii.

### **Bugetul total**

Valoarea totală a investiției este de 87.560.000 EUR fără TVA, finanțat prin PNRR.

Valoarea totală în lei este de 433.360.708 RON fără TVA, la cursul de schimb 4.9493RON/EUR (cursul InfoEuro pentru luna ianuarie 2023).

Taxa pe valoarea adăugată (TVA) nu este finanțată prin PNRR, dar este cheltuielă eligibilă suportată de la bugetul de stat.

### **Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect**

Valoarea maximă care poate fi solicitată pentru un proiect (lucrări de construcții, dotări operaționalizarea și acordarea serviciilor sociale este de 1.233.239 EURO/6.103.671,94 RON, din care pentru operaționalizarea și acordarea serviciilor sociale suma minimă alocată este de 84.721EUR/419.309 lei (suma necesară pentru acoperirea a cel puțin 2 luni de funcționare).

Sumele care vor depăși pragul sus-menționat vor fi asigurate de către beneficiar, fiind considerate neeligibile.

La stabilirea valorii maxime eligibile a proiectului se va avea în vedere cursul Infoeuro aferent lunii ianuarie 2023, respectiv 1 EURO =4.9493 RON, disponibil la următoarea adresă:

Sunt eligibile cheltuielile cu contractarea serviciilor de proiectare, construcție, echipare și dotare a centrelor de zi de asistență și recuperare care includ componenta de îngrijire la domiciliu, cu respectarea legislației în vigoare și cerințele tehnice și funcționale ale obiectivului de investiții stabilite în Anexa 3 la ghid.

Cheltuielile aferente furnizării serviciilor sociale se vor deconta în baza standardului de cost aferent fiecărei categorii de serviciu social în parte, reglementat la momentul efectuării cheltuielilor, în limita bugetului disponibil rămas după construcția și dotarea centrului de zi și unității de îngrijire la domiciliu, dar nu mai târziu de data de 30.06.2026.

Merlin Business Consulting S.R.L.  
CUI: RO25605695  
Nr. Registrul Comerțului: J40/6284/25.05.2009  
Adresa: București Sector 1, strada Irești, nr. 10, et. parter,  
camera 1, ap. 2, România, cod poștal 013272  
E-mail: office@merlinbc.ro

**Atenție:**

Valoarea menționată pentru fiecare obiectiv de investiție reprezintă valoarea maximă ce se va acorda.

Orice sumă necesară implementării proiectului ce depășește această valoare va fi suportată din bugetul solicitantului.

Beneficiarii care nu finalizează proiectul în perioada de eligibilitate a cheltuielilor vor suporta din bugetul propriu sumele necesare finalizării proiectelor după această perioadă.